Cours de frangais Niveau intermédiaire
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e Le conditionnel passé

[L’emploi du conditionnel passé ]
(1) exprimer un regret dans le passé wEERT
2] exprimer un reproche FHERY
3) une hypothese irréelle dans le passé BEDIFREMIRE
)
)

4) rapporter un discours non vérifié BEICBIFTATRERTIER

(
(
(
(5) exprimer un futur dans le passé BECHBITEERE

Nous étudions les points (1), (2) et (3) dans cette legon, et (4) et (5) dans la legon suivante.

o XMHEBEDEAN. BB avoir F/2[F étre DRMEEIE + BFADBES

La conjugaison conditionnel passé

Auxiliaire : avoir Auxiliaire : étre
jaurais aimé nous aurions aimé je serai parti(e) nous serions parti(e)s
tu aurais aimé vous auriez aimé tu serais parti(e)  vous seriez parti(e)s
il aurait aimé ils auraient aimé il serait parti ils seraient partis
elle aurait aimé  elles auraient aimé | elle serait partie  elles seraient parties

(1) Exprimer unregret #fEzxy

NN,
\ A

Paul et son chien Animo

Dans le passé réel, Paul a fait la

grasse matinée.

Dong, dans le présent réel, il est
en retard.

Etil s’en veut ! Alors, il imagine un passé irréel,
un peu comme un réve. Dans son réve, ils se serait
levé tot. Et du coup, il serait arrivé a ’heure.
Alors, il peut dire :

« J'aurais dit me lever plus tot. »
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Ex. : «J’aurais voulu étre un artiste pour pouvoir faire mon numéro. » (Starmania, 1978) .
T =T 4 A Mo THGDY a =000 feipolzidb,
On aurait dti s’arréter a la station : la voiture n’a presque plus d’essence.
TV AR RIZRDRNELE o7, bITEAET YV 2T,
IIs auraient pu venir avec nous pour le déjeuner, c’est dommage.
WH BRI D & —HEICBRERNTRN ST DIT, BRI D,

(2) Exprimer un reproche 3gtzx¥

Tu aurais pu m’attendre avant de commencer a manger !
( = tu ne m’as pas attendu, c’est impoli.) EHEEIHDDLOEHF>TTINTHRN-TTL X,
Ex.: Vous auriez pu vous excuser au moins ! HIESHOLTHONDOTIE?

Tu aurais d(i la demander en mariage avant son départ au Japon.
WL DIFERNC 7 0 A= X HUL RN -T2 DI,

Il aurait pu passer un coup d’aspirateur avant de partir, quand méme !
H2T 2 ANCAHRBRAE < B VT TR Lo 7eaa,

(3) L’hypotheése irréelle passée BEICHIIHRRERMRBREERT

Si je m’étais levé plus tot, je serais arrivé a I'heure.
bo L REX UL, BRICHIcA >0, (1p OFHED Paul OF)

Condition Conséquence
Si + plus-que-parfait Conditionnel passé
Si je m’étais levé plus tot, je serais arrivé a ’heure.

En réalité... Je me suis levé trop tard et je suis arrivé en retard.

Ex.: Sijavais gagné au loto, jaurais fait le tour du monde.
ELCIZHZ> TV, R —HDIRICHIZ DI b,

Sij'avais été moins timide, je 'aurais demandée en mariage.
bobro LEMR DT h, AR LIAALTEOIZTRE,

Si tu avais été plus sérieux a I'entrainement, tu serais devenu champion olympique.

Lo LEEHICHE LTV, 4Y v E Y 78R XN ERNEZDIC,
Exercice BT A1

1. Regrettez-vous quelque chose ? Qu’avez-vous fait ? Qu’auriez d vous faire ?

2. Avez-vous un reproche a faire a votre pays / un collegue / un homme politique ?

3. Si vous aviez vécu en France, ot auriez-vous aimé habiter ? Qu’auriez-vous aimé faire ?
4. Si vous aviez été un grand personnage historique ?

5. Si vous aviez vécu a une époque passée ?
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